
     

ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ
ΠΑΡΑΤΑΞΙΑΚΑ

16/ 429
ΤΕΥΧΟΣ

n ΕΜΔΥΔΑΣ Κ.Μ.: ΣΤΑΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Πραγματοποιήθηκαν από τους Μηχανικούς του 
Δημοσίου τρεις 3ωρες στάσεις εργασίας.
Η επιτυχής πραγματοποίηση των στάσεων στην 
Κεντρική Μακεδονία είχε σαν αποτέλεσμα την 
ματαίωση των παρακάτω δημοπρασιών:
1. Την Τρίτη 25 Οκτωβρίου 2011:
- Ανάπλαση πεζοδρομίων των οδών Β. Ταβάκη 
και Καραολή - Δημητρίου Δήμου Θέρμης, προ-
ϋπολογισμού: 4.701.400,00 €.
- Ανέγερση δημοτικού σχολείου στην πολεο-
δομική ενότητα Ευαγγελικών επέκταση (με-
τεγκατάσταση 5ου δημοτικού σχολείου) Δήμου 
Κατερίνης, προϋπολογισμού: 3.500.000,00 €.
- Αστικές αναπλάσεις στον Πολύγυρο,  προϋ-
πολογισμού: 3.610.000,00 €.
2. Τη Δευτέρα 31/10/2011:
ΕΥΑΘ Α.Ε.: «Επεκτάσεις δικτύου υπονόμων με 
επίσπευση και συμμετοχή τρίτων στη δαπά-
νη έτους 2011 (Α’ φάση)», προϋπολογισμού: 
1.200.000,00€
3. Την Τρίτη 01/11/2011:
- ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ (Αίθουσα δημοτικού 
Συμβουλίου – Πλατεία Σκρα): Ανέγερση κτιρί-
ου, προμήθεια – εγκατάσταση ηλεκτρομηχανο-
λογικού εξοπλισμού νέου πολυ - λειτουργικού 
Πολιτιστικού Κέντρου Καλαμαριάς, προϋπολο-
γισμού: 2.275.014,00€
- Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΣΕΡΡΩΝ - ΤΕΡ-
ΜΑ ΟΜΟΝΟΙΑΣ: Συντήρηση επ. οδ. δικτύου τ. 
επαρχίας Σιντικής της Π.Ε.. Σερρών, προϋπο-
λογισμού: 500.000,00€ & Κατασκευή πισίνας 
Ροδολίβους, προϋπολογισμού: 110.000,00€
- ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΣΚΥΔΡΑΣ: Διάνοιξη 
και αμμοχαλικόστρωση αγροτικών δρόμων Δή-
μου Σκύδρας, προϋπολογισμού: 499.320,76€
Είναι σε όλους γνωστή η καθοριστική συμβολή 
των Διπλωματούχων Μηχανικών στην ανάπτυ-
ξη της χώρας με την κατασκευή άρτιων και 
ασφαλών υποδομών. Γνωρίζουμε πόσο μεγάλη 
σημασία έχει η κατασκευή των έργων και αγω-
νιζόμαστε με υπεράνθρωπες προσπάθειες για 
την άρτια εκτέλεσή τους, συνειδητοποιώντας 
ότι αυτό είναι προς όφελος της χώρας και πολύ 
μεγάλης σημασίας για τις τοπικές κοινωνίες.
Πραγματοποιούμε όμως αυτές τις αγωνιστικές 
κινητοποιήσεις για την κατάργηση του πο-
λυνομοσχεδίου που απολύει, βάζει σε εφε-
δρεία, εξαθλιώνει μισθολογικά και διαλύει 
το δημόσιο τομέα. Ταυτόχρονα απαξιώνει 
και περιθωριοποιεί το ρόλο των μηχανικών 
με την πλήρη μισθολογική τους ισοπέδω-
ση, παρόλο που σαν κλάδος παρουσιάζουμε 
ιδιαιτερότητες όπως η κατάθεση της άδειας 
άσκησης επαγγέλματος και η μοναδικότητα 
του να φέρουμε ποινικές ευθύνες για το έργο 
μας δια βίου. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ./
Κ.Μ. δηλώνει την αποφασιστικότητα των συ-
ναδέλφων Μηχανικών να αγωνιστούν μέχρι 
τέλους για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων 
τους.
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Εικαστικές εργασίες 
του αρχιτέκτονα Στέλ-
λιου Σκούλου, παρου-
σιάζονται καθ’ όλη τη 
διάρκεια του Νοεμβρί-
ου στις προθήκες τού 
ισόγειου εκθεσιακού 
χώρου «Πρατήριο Επι-

κοινωνίας ΟΤΕ» τού Κεντρικού Τηλεπικοινωνι-
ακού Μεγάρου Θεσσαλονίκης επί της Καρόλου 
Ντηλ.
Η συγκεκριμένη παρουσίαση αφορά απόψεις 
μοναχικές να βάλεις το χέρι σου να γίνουν γει-
τονιές  και μετά πόλεις και μετά κοινωνίες και 
μετά τόποι με ονοματεπώνυμο. Αλίμονο δέ-
σμιοι του μοναχισμού, δεσμώτες τής άποψης, 
αλίμονο στα γένη των φρεσκοβαμμένων στις 
συνάξεις των μοναχών αλίμονο στον τριαδικό 
μοναχικό Λόγο. Πώς να συνδεθούν τα ασύνδε-
τα, πώς να είμαστε μοναχοί και μόνοι ορατής 
και αοράτου κτίσης, να καίγεσαι μόνος, να πε-
θαίνεις ασυνόδευτος, φωνή βοώντος στο πυρ 
το εξώτερον εν τη ερήμω, στο πυρ το εσώτε-
ρον, στο ερυθρόν πυρ το αναβαθμίζον ασταθή 
εξ αρχής και τέλους. 
Ο Στέλλιος Σκούλος είναι αρχιτέκτονας ΑΠΘ, 
εκδότης - υπεύθυνος γενικά τού περιοδικού 
«ΠΡΑΤΗΡΙΟ τέχνης + άλλων», με 10 ατομι-
κές και 250 περίπου ομαδικές εκθέσεις στο 
ενεργητικό του, από το 1975 στην Ελλάδα, Κύ-
προ (Αμμόχωστος), Γαλλία (Μασσαλία, Τούρς), 
Η.Π.Α. (Βοστόνη, Ουάσιγκτον),  Λουξεμβούρ-
γο, Γερμανία (Βόννη) και συμμετοχή στις 13η 
και 14η Πανελλήνιες. n 

Στήριξη σε 6.000 απολυμένους εργάτες κατα-
σκευών στην Ιρλανδία, αλλά και σε 642 Έλληνες 
πρώην εργαζόμενους στο λιανεμπόριο, κυρίως 
από τη Μακεδονία και τη Θράκη, αναμένεται 
να παράσχει το Ευρωπαϊκό Ταμείο Προσαρμο-
γής στην Παγκοσμιοποίηση (EGF- European 
Globalisation Adjustment Fund), από το οποίο 
η Ελλάδα επωφελείται για πρώτη φορά. 
Συγκεκριμένα, στην Ελλάδα προβλέπεται να 
διατεθούν –κατόπιν αιτήματος της χώρας-  2,9 
εκατ. ευρώ για τους απολυμένους της αλυσίδας 
σούπερ μάρκετ Aldi, τα οποία όμως δε θα έχουν 
τη μορφή «παθητικών» επιδομάτων, αλλά θα 
πρέπει να χρησιμοποιηθούν για δράσεις αύξη-
σης των πιθανοτήτων επιστροφής των εργαζομέ-
νων στην αγορά εργασίας. Πρόσθετα χρήματα θα 
δοθούν στην Ελλάδα για τεχνικά θέματα.
Aν και το ταμείο είναι ενεργό από το 2007, η 
Ελλάδα δεν είχε μέχρι σήμερα συμμετάσχει 
στα προγράμματά του, καθώς η κοινή υπουρ-
γική απόφαση, που θα άνοιγε το δρόμο για κάτι 
τέτοιο, υπεγράφη μόλις τον περασμένο Μάιο. 
Είναι ν΄ απορεί κάποιος (και η ίδια η Κομισιόν 
εξέφρασε σχετική απορία), πώς η Ελλάδα δεν 
είχε προσφύγει νωρίτερα στο Ταμείο, εν μέσω 
μαζικών απολύσεων και εκτίναξης της ανεργίας. 
Επίσης, άξιον απορίας είναι γιατί δε ζητήθηκε 
μέχρι σήμερα η ενεργοποίηση των κονδυλίων 
του Ταμείου για τους χιλιάδες άνεργους του 
κλάδου των κατασκευών, όταν  για την Ιρλαν-
δία εγκρίθηκαν 35,7 εκατ. ευρώ, για σχεδόν 
6.000 εργαζομένους σε 3000 επιχειρήσεις του 
κατασκευαστικού τομέα και των τεχνικών δο-
κιμών, που έχασαν τη δουλειά τους , λόγω της 
οικονομικής κρίσης. 
Επίσης, άλλα 3,6 εκατ. ευρώ διατέθηκαν στην 
Αυστρία για τις απολύσεις συνολικά 2338 εργα-
ζομένων σε 706 επιχειρήσεις στους τομείς των 
χερσαίων μεταφορών και των μεταφορών μέσω 
αγωγών. 
Τα κριτήρια που απαιτούνται για την έγκριση 
της χρηματοδότησης, είναι να έχουν γίνει του-
λάχιστον 500 απολύσεις σε χρονικό διάστημα 
τεσσάρων μηνών, συμπεριλαμβανομένων των 
εργαζόμενων που απολύουν οι προμηθευτές 
της ή οι παραγωγοί των επόμενων σταδίων του 
προϊόντος.  Επίσης να έχουν προηγηθεί του-
λάχιστον 500 απολύσεις σε χρονικό διάστημα 
9 μηνών, ιδίως σε επιχειρήσεις μικρού ή με-
σαίου μεγέθους, σε μία περιφέρεια ή σε δύο 
όμορες περιφέρειες. 
Ακόμη, σε μικρές αγορές εργασίας ή σε εξαι-
ρετικές περιστάσεις, το EGF μπορεί να πα-
ρέμβει, ακόμη κι αν τα παραπάνω κριτήρια 
δεν τηρούνται πλήρως, εφόσον οι απολύσεις 
έχουν σοβαρό αντίκτυπο στην απασχόληση και 
στην τοπική οικονομία.  Το Ταμείο αναλαμβάνει 
έως το 65% της συνολικής χρηματοδότησης 
ενώ η διάρκειά της φθάνει στους 24 μήνες.   
Το Ευρωπαϊκό Ταμείο προσαρμογής στην Πα-
γκοσμιοποίηση (EGF) συστάθηκε με απόφαση 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμ-
βουλίου της Ένωσης. Μέσω του Ταμείου Προ-
σαρμογής παρέχεται στην Επιτροπή η δυνατό-
τητα της χρηματοδότησης των κρατών μελών, 
προκειμένου να λαμβάνουν μέτρα στήριξης 
των εργαζομένων, οι οποίοι απολύονται λόγω 
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μεγάλων διαρθρωτικών αλλαγών που επιφέρει 
η παγκοσμιοποίηση στη μορφή του παγκόσμι-
ου εμπορίου, καθώς και λόγω της παγκόσμιας 
χρηματοπιστωτικής και οικονομικής κρίσης.  
Η περίοδος εφαρμογής του EGF ταυτί-
ζεται με την προγραμματική περίοδο του 
ΕΣΠΑ, δηλαδή από την 1η Ιανουαρίου 2007 
έως τις 31 Δεκεμβρίου του 2013 και χο-
ρηγεί βοήθεια στα κράτη μέλη, συνολικού 
ύψους 500 εκατομμυρίων ευρώ ετησίως.  
Το Ταμείο χρηματοδοτεί επίσης ειδικά μέτρα 
για μικρό χρονικό διάστημα, όπως τα επιδόμα-
τα αναζήτησης εργασίας και κινητικότητας, κα-
θώς και μέτρα για ενθάρρυνση μειονεκτούντων 
ή ηλικιωμένων εργαζομένων, προκειμένου 
αυτοί να παραμείνουν ή να επιστρέψουν στην 
αγορά εργασίας.  Αντίθετα το Ταμείο δε χρημα-
τοδοτεί την αναδιάρθρωση των επιχειρήσεων 
ή των βιομηχανικών τομέων, ούτε παθητικά 
μέτρα κοινωνικής προστασίας, όπως είναι τα 
επιδόματα ανεργίας. n


